Zad. 1. Dana jest funkcja liniowa a)y=—3x+5, b) f(x)=-2x+2
Znajdz punkty przeciecia jej wykresu z osig OX i OY, sporzadz wykres funkcji.

Zad. 2. Napisz rownanie prostej, ktérej wykres przechodzi przez punkt A = (-1, 5) i jest
a) réwnolegty do prostejy=4x—3, b) prostopadty do prostejy =4x+ 1.

. o o 2Xx+y=0
Zad. 3. Rozwiaz algebraicznie i graficznie uktad réwnan a)
3X—y=5
| 2x—y=3 | —-3X+4y =6
6x—-3y=9 1x—%y:—l

Zad.4 Znajdz réwnanie prostej rownolegtej do wykresu funkcji f wiedzac , ze wykres szukanej
funkcji przechodzi przez punkt ( 2,-3)

a) f(x)=%x+1 b) f(X)=-2x+2c) f(x)=4x-2.

Zad.5. Znajdz réwnanie prostej prostopadtej do wykresu funkcji f, wiedzac , ze wykres
szukanej funkcji przechodzi przez punkt ( 1,-4)

a) f(x):%x+l b) f(X)=—2x+2 ¢) f(x)=4x—2.

Zad 6 . Naszkicuj prostg o podanym réwnaniu. Oblicz pole tréjkata ograniczonego osiami

uktadu wspotrzednych itg prosta a) f(x)=-2x+4 b) f(x) :%X -2

Zad 7 . Wyznacz rdwnanie prostej PQ. Sprawdz, czy nalezy do niej punkt C
a) P(-21) , Q(54), C(48) b) P(-17) , Q(3-1), C(-29)

Zad 8 . Okresl monotonicznos¢ funkcji

a) f(x)=0,003x—7, b) f(x):—§x+4, c) f(x) = (314 —7)x

Zad 9. Boki trojkata sg zawarte w prostych: 4x—-3y+6=0, 3x+4y—-8=0,
7x+Yy—27=0. Uzasadnij, ze tréjkat ten jest prostokatny. Wyznacz wspoétrzedne

wierzchotkdéw tego tréjkata.

Zad.10 Dany jest czworokat o wierzchotkach  A(—2,—3), B(4,0), C(2,4), D(-4.1). Wyznacz
rownania prostych , w ktérych zawierajg sie boki tego czworokata . Uzasadnij, ze czworokat ten jest
prostokatem.



